

央行贷款延期政策6月在锡落地,支持小微企业缓解流动性困难,政策实施以来——

七成到期普惠贷款获延期安排

□本报记者 吴梦佳

金融支持 “稳企业 保就业”
人民银行无锡市中心支行、无锡日报联合发布

受疫情影响,今年以来不少中小企业的现金流遭受了严峻的考验。一方面经营受影响,资金回笼慢;另一方面租金、人工要付,贷款也将到期。如何帮助企业渡过阶段性的难关成为今年金融业的一大重点。今年6月,人民银行推出的“中小微企业贷款延期还本付息计划”创新政策工具,以延期贷款金额的1%作为奖励,激励银行帮助企业进行贷款展期、续贷等安排,目的是帮助中小微企业解决资金流动性困难。

政策实施三个月以来,在我市已取得较好成效。截至8月23日,无锡地方法人金融机构已经为1656家普惠小微企业办理延期还本付息1850笔,涉及资金41.39亿元,可获人行延期工具支持约3322.59万元。据统计,无锡地方法人机构6月以来累计到期的普惠贷款共计57.49亿元,有72%的贷款获得了政策工具支持。

央行“大手笔”发奖励,支持银行“应延尽延”

“疫情发生以来,中小微企业碰到了很多现实困难,其中一个典型的表现就是流动性不足。此次推出的贷款延期工具,就是为了化解这一阶段性难题,是我行推出的稳企业保就业举措之一。”据人民银行无锡市中心支行相关负责人介绍,工具适用范围为2020年6月1日至12月31日期间到期的普惠小微贷款,包括单户授信1000万元

及以下的小微企业贷款、个体工商户和小微企业主经营性贷款。具体而言,对于2020年年底到期的普惠小微贷款本金、2020年年底前存续的普惠小微贷款应付利息,银行业金融机构应根据企业申请,给予一定期限的延期还本付息安排,并免收罚息。据悉,之前已经享受过展期政策的贷款也可以享受这一政策。

“对于企业主动提出的延期申请需求,企业能够自己解决相关的担保等条件,基本保持用工稳定的,我们鼓励商业银行尽量满足。”记者了解到,为鼓励地方法人银行对普惠小微企业贷款“应延尽延”,人民银行创设普惠小微企业贷款延期支持工具,提供400亿元再贷款资金,通过特定目的工具(SPV)与地方法人银行签订利率互换协议

的方式向地方法人银行提供激励,激励资金约为地方法人银行延期贷款本金的1%。目前,无锡农商行、宜兴农商行、江阴农商行、阳羡村镇、浦发村镇、民泰村镇、兴福村镇等本土金融机构均已按照政策要求,对符合条件的中小微企业实施了贷款延期安排,帮助这些企业缓解还本付息压力。

企业流动性得到缓解,不用为筹款而影响生产

“疫情对我们这种小微企业影响很大,上半年公司压款多、回款慢,资金压力很大,6月份即将到期的400万元贷款一直没有着落,就跟一块石头压在心头似的。幸亏江阴农商行帮我们做了展期,6个月以后再还贷,解了我们的燃眉之急,同时也保证了企业80多个员工家庭的稳定,太感谢了!”近日,江阴申港一家从事PVB中间膜生产、销售的企业负责人

夏先生终于松了一口气。他告诉记者,公司产品主要销往汽车、建筑、光伏等行业,今年受下游企业经营情况影响,现金流本就十分紧张。如果按期还贷,企业就要自筹大量资金以应付现阶段生产,若资金量不足接单能力就要打折;而如果办理转贷则需先还后借,也要支付不少的“过桥”成本。江阴农商行了解到企业困难后,审慎核查

风险并与企业签署稳岗承诺后,主动帮其申请展期。“贷款顺利展期后,企业只需等贷款收回后再还贷,这口气总算缓过来了!”据江阴农商行相关负责人介绍,按照人民银行贷款延期政策的要求,该行对辖内企业进行调查摸排,上门服务、问需于企,及时了解到企业面临的困难。同时,针对存量普惠小微口径客户

发放“循环贷”产品,扩大延期还本付息规模;在普惠专项竞赛活动中单列延期还本付息政策工具目标任务,配备专项激励资金进行考核,提高基层执行积极性。“政策实施以来,我们已经为辖内普惠型小微企业办理了379笔办理延期还本付息业务,金额合计9.88亿元,帮助他们解决了流动性困扰。”江阴农商行负责人说。



新闻客厅

严格遵守《保密法》 严肃保密法纪责任 建行无锡分行 抓好抓实保密工作

近日,建行无锡分行召开保密委员会工作会议,该分行柳成安副行长主持会议并讲话,市保密局法规处处长陈爱强以《养成保密习惯,推动工作发展》为题作保密知识宣讲。建行无锡分行保密委员会全体成员、支行分管行长等参加会议。

会上,柳成安围绕保密工作面临的严峻形势、新时代如何做好保密工作、保密常识和行为规范等内容,结合建行无锡分行工作实际,以丰富的实例,对新形势下的保密工作要求、网络安全保密问题等作了深入阐述,并进一步明确保密法纪责任,要求分行所有干部职工增强保密意识,严格遵守《保密法》,严防泄密事件发生。陈爱强则以平实的语言、生动的案例,从七个方面介绍了保密知识以及保密工作的技巧、手段,特别是在当前窃密技术不断升级的背景下,如何做到杜绝日常工作中的泄密行为。(郭宁)

招商银行无锡分行 举办江阴外贸大讲堂

为及时了解疫情对于我国经济及外汇走势的影响,帮助进出口企业尽快走出困境,8月27日,江阴市商务局联合招商银行无锡分行、中信保无锡办事处,共同举办了“招银避险,乘风破浪”2020江阴外贸大讲堂。

此次会议特邀招商银行总行金融市场部首席宏观分析师万利、华东区产品总监刘苏、总行离岸金融中心高级客户经理王翀以及中信保专家陈乐仪作为主讲嘉宾,近60位当地跨境企业代表应邀出席。

中信保专家陈乐仪为与会企业介绍了出口信用保险政策以及中国出口信用保险公司的核心产品和市场情况,通过对海外主要市场的分析,强调了关注贸易风险的重要性。

招商银行总行金融市场部首席宏观分析师万利针对疫情形势下的宏观经济进行了展望,主要对中美贸易摩擦升级的影响、经济双循环模式以及二季度中国经济数据进行了深入浅出的分析。

招商银行总行离岸金融中心高级客户经理王翀介绍了招商银行离岸金融综合服务方案,招商分行通过“离在岸联动”一站式服务,为无锡企业“走出去”“引进来”配套财务顾问、政策咨询、资金融通、汇率管理、资金管理全流程伴随式服务。

招商银行总行金融市场部华东区产品总监刘苏详细分析了疫情冲击下的市场特征,并重点介绍了汇率避险的重要性和招行交易避险产品及其组合方案。

招商银行无锡分行将以此次举办江阴外贸大讲堂为契机,进一步加深客户与招行之间的关系,扩大招行跨境金融及招银避险业务在江阴地区的知名度和品牌影响力,并将充分发挥跨境金融业务优势,深化银企合作,为当地企业提供更全面更优质的金融服务。

开启政银合作发展住房租赁新模式 无锡首个CCB建融家园落成

8月28日,建融家园·锡山开发区人才公寓落成仪式在锡山经济开发区荟智企业中心举行。建设银行江苏省分行党委委员、副行长吴荣明,锡山区委常委,开发区党工委副书记、管委会副主任陶波出席活动并为“建融家园”揭牌。建行省市分行、建信住房江苏分公司、锡山经济开发区有关负责人参加仪式。

其中149间为服务式公寓,156间为LOFT白领人才公寓。该公寓由建设银行总行旗下建信住房投资、建信佳遇运营,实现了雄厚资金实力和专业化住房服务体系的有机结合,开创了“公寓租赁——网络金融服务——社交共享空间”的全方位智能化管理和精细化社群式服务新模式。

建设银行无锡分行党委书记、行长张晶表示,建融家园·锡山开发区人才公寓的落成,既是分行推进总行“蓝海战略”的一次全新启航,又是政银合作发展住房租赁的首次尝试,具有良好的示范效应。建行无锡分行将以此为新起点,为地方政府筑巢引凤聚人才尽心尽力,为无锡住房租赁市场更好发展贡献建行的智慧和力量。(郭宁)



启建“企业信用贷款库” 推出“个人普惠信用贷” 宜兴农商行创新推出两款信贷产品

8月25日,宜兴农村商业银行举行新闻发布会,会上该行宣布启动“企业信用贷款库”建设,并推出“个人普惠信用贷”新产品。

会助力“六稳”“六保”的政策要求,向社会公众倡导“让信用有形又有价”理念,更好适应市场变化,为客户提供更加优质的金融服务,有效发挥农村金融主力军及本地金融市场主导者的作用。此次发布会上,宜兴农商行启动的“企业信用贷款库”建设工作,主要以名单制管理的形式,为当地符

条件的企业法人发放信用贷款,以有效解决优质中小企业贷款“担保难”的问题,助力该市产业结构转型升级。同时,宜兴农商行还推出了“个人普惠信用贷”新产品,通过向辖区内符合条件的中小微企业主、个体工商户、农业从业者和工薪阶层等重点自然人群体发放信用贷款,让更多客

户享受“无感授信”体验。发布会上,宜兴农商行负责人表示,该行将以此次创新信贷产品为良好开端,持续打造优质口碑,努力打响银行品牌,在服务大局上展现担当,在适应市场需求上占得先机,充分展现宜兴本土银行服务地方经济发展的责任与担当。



渤海银行无锡分行 多举措“稳企业 保就业” 前7月投放渤业贷近2500万元

今年以来,渤海银行无锡分行从大力推进金融产品创新、加大信贷支持力度和营造良好信用环境等方面着手,多举措激励中小微企业企稳就业渡难关,助力其走上正常发展轨道。

为了帮助中小微企业抗击疫情,推进稳企稳岗,渤海银行无锡分行在出台优惠政策的基础上,快速推出多款特色金融产品,包括推出渤业贷、征信贷、渤税贷等线上产品,为受疫情影响的企业提供贷款宽限、主动续期等服务,为涉及生产抗疫、防疫产品的企业开辟“绿色信贷通道”。截至今年7月末,渤海银行无锡分行共计完成渤业贷投放31笔,投放金额近2500万元。

与此同时,渤海银行无锡分行努力营造“用征信、助融资、促发展”的良好信用环境,以加强征信宣传为抓手推动业务工作。在营业网点摆放宣传手册,主动向前来办理业务的客户介绍征信制度。前不久,分行客户经理走进梁溪区天地管道经营部,在与其负责人交流时,了解到该企业刚获得锡城某安置房小区排污管道改造的项目,但由于受疫情影响,造成企业应收账款回笼慢导致流动资金不足,急需获得贷款以助项目开工。客户经理经查询该企业征信情况后,发现该企业从未有过授信记录,且实际控制人夫妻征信情况良好,符合分行授信准入条件。于是,分行在该企业项目启动前,及时为其投放了贷款,令其相关项目按时动工。



落实准备金制度,为特色农业撑好“保护伞”

据本报日前报道,宜兴市继今年4月为当地2000户蟹农养殖的内塘螃蟹由政府买单施行保险外,最近又为1510亩水稻繁种提供166多万元的种植保险。据悉,之所以实施这些农业保险,目的就是为帮助该市农产品生产经营主体有效应对大灾风险,为其发展特色农业撑起“保护伞”。而能成就此事,主要得益于该市日臻完善的农业保险大灾风险准备金制度。

和证监会等五部门联合印发了《关于金融服务乡村振兴的指导意见》,要求在前些年建设大灾风险分散机制的基础上,采取更加灵活的措施和步骤,推动农业风险制度实现可持续发展。我市在实施的《“十三五”(2016-2020年)现代农业发展专项规划》中,也明确提出全面落实农业金融保障机制,确保财政资金向设施农业、高效农业、生态农业、智慧农业等重点领域倾斜。如今,全市农业保险大灾风险准备金制度几乎涵盖所有特色农产品领域。

但是,从具体实施的情况来看,目前我市农险大灾风险分散机制尚不够完善,参与经营政策性农业保险的保险机构自身分散大灾风险的能力仍相对较弱。此外,鉴于当下我市不少新型农业

经营主体对农险的旺盛需求,尤其是今年受新冠肺炎疫情影响,进一步提高农险的保障水平便成为农业领域最迫切的呼声和要求之一,作为提高农险保障水平重要手段的农业保险大灾风险准备金制度,无疑成为众多农产品生产经营主体翘首盼望的“保护伞”,而这也是加快实现乡村振兴、推动农业现代化发展的必由之路。因此,如何有效发挥农险保障作用,不仅需要完善现有的农业大灾风险分散机制,而且必须切切实实地将大灾风险准备金制度落实到位。在这方面,不妨学习和借鉴广东、上海等地的成功做法和先进经验,通过政府的鼎力支持和规范有序的市场化运作,一方面,确保保险机构计提的大灾准备金可以在本机构农险各险种之间、保险机构相关分支机构

之间统筹使用,专门用于弥补农业大灾风险损失;另一方面,保险机构计提大灾准备金,可按税收法律及其有关规定享受税前扣除的优惠政策,有利于调动保险机构参与农险的积极性和主动性。这样,就能令农险在金融支农综合体系中的作用得到充分发挥,进而营造良好的农村金融生态环境。可以预期,随着农险大灾风险分散机制逐步完善,农业再保险体系逐渐健全,我市的农业保险大灾风险准备金制度将日渐规范,其覆盖面将愈加宽广。宜兴市为当地农产品生产经营主体推行的由政府买单施行保险之举,为我市多渠道防范和分散农业大灾风险,提高农险的整体保障水平,可谓起到了较好的示范使用。(刘兴荣)